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Vous allez entendre deux fois un document sonore. Vous aurez 30 secondes de pause entre les deux écoutes. Vous répondrez ensuite aux questions sur ce document. Lisez d’abord les questions et les réponses proposées. Vous disposez de deux minutes pour cela. Entourez la bonne réponse.

Depuis que M. Sauveur est devenu notre principal, en début de l’année, on a une tonne de trucs à apporter en classe tous les jours. Il y a des cahiers, des livres et des carnets d’évaluation, et on doit TOUT avoir avec nous, sinon on sera punis.
Vous penser que c’est l’horreur ? Eh bien, laissez-moi vous dire que ce n’est rien par rapport aux autres idées que M. Sauveur a eues pour « améliorer » le collège Alphonse Allais. Il a transformé la vie des élèves en véritable ENFER.
M. Sauveur a décidé de faire de notre collège le MEILLEUR COLLEGE de France. Quand on voit des élèves de ma classe, il est évident que c’est mission IMPOSSIBLE : il y a plus d’élèves dont le rêve est de devenir célèbre en passant à la télé que de devenir chirurgien. 
Au début, on pensait que M. Sauveur abandonnerait cette idée après avoir fait notre connaissance, mais j’ai l’impression que la difficulté de la tâche l’a encouragé. 
Les rêves de M. Sauveur ne m’auraient pas dérangé s’ils n’avaient pas fait souffrir les élèves du collège. 
C’est pour ça qu’avec des copains de cinquième on a créé la NASE : la société secrète « Non au surmenage des élèves ! » Sa mission ? Lutter contre les plans du principal. Karl, qui est le chef de la NASE, prétend qu’on finira par « renverser le dictateur » afin de retrouver notre liberté d’élèves normaux.
Je ne suis pas sûr de savoir comment il compte réussir. Moi, tout ce que j’espère, c’est qu’on nous laisse tranquilles. Depuis le début de l’année, mon temps de jeux vidéo, d’Internet et de télé a presque diminué de moitié. On a tellement de contrôles et de devoirs et que j’ai à peine le temps de vivre. 
Brian, qui est aussi membre de la NASE, souffre encore plus que nous. Sa mère lui a trouvé un prof particulier pour l’aider à travailler. Il a une tonne d’exercices à faire et il dit que, bientôt, il faudra qu’il mange en faisant ses exercices. 

http://www.culturetheque.com/EXPLOITATION/RS/doc/DILICOM/9791023506525
LE MEILLEUR PIRE COLLÈGE DE FRANCE, TOME 2. TOUS PAREILS, Gautier, Anne-Charlotte, Zimmermann, N. M.
