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Au Kenya, un fermier se bat pour secourir les animaux assoiffés

Dans une réserve animalière du sud du Kenya, depuis six mois, une centaine d'éléphants, buffles et zèbres vient boire de l’eau à un réservoir d'eaualimenté par un fermier qui, chaque jour, parcourt 70 km avec un camion bleu qu'il loue pour acheminer le précieux liquide.Car en novembre, les pluies censées tomber tous les six mois, ne sont pas venues, pour la troisième fois de suite. Bouleversé par la vue d'animaux affaiblis près de trous vides, Patrick Mwalua a alors commencé à récolter des fonds pour fournir en eau la réserve des Taita Hills.
Cet agriculteur de 41 ans était hanté par le souvenir de la sécheresse de 2009, qui avait causé la mort de 40% des animaux dans le parc national voisin du Tsavo Ouest, selon le Fonds international pour la protection des animaux (Ifaw)."C'était tellement triste. Je l'ai vu moi-même et ça m'avait beaucoup peiné. Je m'étais dit que ça ne devait jamais se reproduire", déclare-t-il à l'Agence France Presse.
Pour la majorité des habitants, qui tentent juste de survivre, les animaux sont d'abord une menace et un adversaire dans la lutte pour des terres et des ressources. Des éléphants assoiffés - un éléphant peut boire jusqu'à 190 litres à chaque fois qu'il s'abreuve - ont blessé et tué plusieurs personnes dans des villages ces derniers mois pour trouver de l'eau.
Patrick Mwalua, lui, considère comme crucial de protéger la faune sauvage. "Nous sommes la voix des animaux", dit-il.Soutenu financièrement par des connaissances étrangères avec lesquelles il avait travaillé dans le passé, il a collecté des fonds pour financer le convoyage d'un camion d'eau. Une amie américaine de Patrick Mwalua a récolté 190.000 euros sur la plateforme de financement participatif Go Fund Me, essentiellement ces deux dernières semaines, alors que l'histoire de ce fermier circule sur les réseaux sociaux.
Le camion coûte 237 euros par jour. Son camion est une chance pour les animaux: "ils courent dès qu'ils le voient approcher, ils connaissent même les horaires".Le camion se gare au bord du réservoir et déverse ses 12.000 litres d'eau en une demi-heure. Quand ils sont vraiment assoiffés, les animaux boivent même l'eau au fur et à mesure que le camion se vide.
"Je n'en suis pas revenu", avoue Patrick, qui envisage maintenant d'acheter son propre camion et de creuser un puits dans le parc.Si les défenseurs de l'environnement applaudissent, ils soulignent aussi que le réchauffement climatique et les activités humaines ont tellement affecté les ressources en eau qu'il faudra bien plus que cela pour résoudre le problème.
Des semaines de fortes pluies sont nécessaires pour mettre fin à la sécheresse. La prochaine saison des pluies est prévue en mars, mais les météorologues sont pessimistes.
D’après http://tempsreel.nouvelobs.com/monde/20170305.AFP8697/au-kenya-un-fermier-se-bat-pour-secourir-les-animaux-assoiffes.html
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1. Ce texte est extrait :
[bookmark: _GoBack]A) d’un article de presse.
B) d’une lettre à un ami.
C) d’une affiche publicitaire.

2. Ce texte donne des informations sur 
A) le climat au Kenya en général.
B) les changements climatiques ces dernières années en Afrique centrale.
C) une période de sécheresse au Kenya.

3. Patrick Mwalua est employé d’une organisation qui s’occupe des animaux sauvages.
A) Vrai.
B) Faux.
C) On ne sait pas.

4. Patrick Mwalua s’occupe des animaux sauvages de cette façon chaque année.
A) Vrai.
B) Faux.
C) On ne sait pas.

5. Les animaux sauvages dont Patrick s’occupe sont menacés par la sécheresse
A) de temps en temps.
B) depuis trois ans.
C) chaque année.

6. Patrick Mwalua utilise un camion pour transporter de l’eau.
A) Le camion appartient aux Fonds international pour la protection des animaux.
B) Le camion appartient aux Fonds de financement participatif Go Fund Me.
C) On ne sait pas à qui appartient le camion.

7. Pour aider l’action de Patrick Mwalua, une Américaine 
A) a créé la plateforme de financement participatif Go Fund Me.
B) lui a donné son argent.
C) s’est engagée à trouver de l’argent pour lui.

8. Les animaux sauvages 
A) représentent un danger pour Patrick.
B) se sont habitués à Patrick.
C) ont peur de Patrick.
