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Провера разумевања говора
Vous allez entendre deux fois un document sonore. Vous répondrez ensuite aux questions sur ce document. Avant la première écoute, vous disposez de deux minutes pour lire les questions et les réponses proposées. 
Lisez les questions. Marquez d’une croix la bonne réponse.

Travailler le dimanche : pour ou contre ?
De plus en plus de magasins en France sont désormais ouverts le dimanche. Un progrès pour l'emploi et la consommation ou la fin du jour réservé au repos ?
Les touristes ne peuvent pas faire leurs courses et c’est autant d’argent perdu. C’est le principal argument de la loi (appelée loi Macron du nom de son auteur, ancien ministre de l’Économie) qui autorise l’ouverture des magasins le dimanche dans des zones touristiques, souvent situées à Paris (sur les Champs-Élysées par exemple). Cette loi donne aussi le pouvoir aux maires d’autoriser l’ouverture des magasins jusqu’à 12 dimanches par an dans les zones qui ne sont pas touristiques. Des grands magasins ont tout de suite adopté cette mesure, comme les Galeries Lafayette ou le Printemps. La FNAC pourrait elle aussi s’y mettre bientôt.
Certains étudiants ne comprennent pas qu’on leur interdise de faire quelque chose qu’ils veulent faire. Travailler le dimanche leur permet de mieux gagner leur vie, de payer leurs études. Et qu’ils se reposent le dimanche ou le lundi leur importe peu. Pourquoi vouloir les en empêcher ?
Les employés travaillant le dimanche dans ces zones touristiques gagnent plus d’argent, entre 2 et 3 fois plus que les autres jours de la semaine. Et ils ont un jour de repos en semaine pour compenser. On annonce aussi que cette mesure pourrait permettre de créer de nouveaux emplois. Enfin, certaines personnes n’ont pas le temps de faire des courses en semaine. Cette ouverture semble donc un progrès mais elle est pourtant critiquée.Pourquoi ?
C’est surtout la famille, le fait d’être ensemble, de partager des activités qui seraient menacés. La consommation est-elle le but ultime de l’existence ? s’interrogent les opposants à l’ouverture dominicale. 6 jours par semaine pour le shopping, n’est-ce pas déjà suffisant ?  L’auteur d’une étude affirme que 30% des travailleurs ont déjà travaillé un dimanche (il faut aussi compter tous ceux qui travaillent chez eux). Cette enquête conclut assez logiquement qu’un dimanche travaillé n’est pas vraiment compensé par un mardi ou jeudi non travaillé… si le critère est la sociabilité, c’est-à-dire les relations avec les autres. Avoir son mardi ou son jeudi à la place du dimanche, pourquoi pas ? Mais pendant ce temps, les autres sont souvent au boulot ou au collège.
http://www.geoado.com/actualites/travailler-le-dimanche-pour-ou-contre-34169


