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 Jornada de formación para profesores de español 
Data Status, la Editorial Edinumen, la Editorial Edelsa y el Instituto Cervantes de Belgrado, tienen el placer de invitarle a participar en la jornada de formación para profesores de español que se celebrará en las instalaciones del Instituto Cervantes en esta ciudad el sábado 6 de junio. 

Esta jornada, de seis horas lectivas, tiene un coste de 1100,00 rsd destinados a cubrir los gastos de organización. Habrá una pausa-café y al final de la misma, Data Status entregará un regalo a los asistentes. Asimismo, al final de esta jornada,  el Instituto Cervantes hará entrega de un certificado de asistencia.

Programa de curso
1 Editorial Edinumen:  Gloria Quiñónez Simisterra: El uso de la imagen como recurso  didáctico
En el presente taller, la Editorial Edinumen mostrará las bondades y beneficios de incorporar la alfabetización visual en la programación de los  cursos. Se mostrará una tipología amplia y novedosa de ejercicios para el aprovechamiento de la imagen en el aprendizaje del español.
2. Editorial Edinumen:  Gloria Quiñónez Simisterra: Didáctica del juego: gamificación y aprendizaje de segundas lenguas
Curso basado en el componente lúdico y en la construcción de actividades gamificadas para el aprendizaje del español. Se monstrarán tareas analógicas y digitales para llevar la didáctica del juego al aula,  su funcionalidad e integración como recetario de nuevas posibilidades para el desarrollo de diferentes capacidades.

3. Editorial Edelsa:  Belén DOBLAS: Una imagen vale más que mil palabras: el vídeo como recurso didáctico. 
En la actual sociedad no solo vivimos rodeados de continuos estímulos audiovisuales, sino que incluso los llegamos a producir, editar y compartir en las redes sociales de forma instintiva. Esta marea audiovisual a la que nos vemos expuestos tiende a irrumpir en las aulas de manera cada vez más recurrente, si bien, en ocasiones, se introduce de manera irreflexiva o improvisada. En el presente taller abordaremos asuntos relacionados con la orientación didáctica que debe presentar toda explotación audiovisual y analizaremos cómo se organiza la secuencia didáctica  en relación a los materiales audiovisuales vinculados a la misma.
4. Editorial Edelsa: Belén DOBLAS: Presentación de las novedades editoriales de Edelsa
De 10:00h a 11.30h – 1er  Taller 

De 11:40h a 13.10h – 2º  Taller

De 13.10h a 13:30h – Pausa café

De 13.30h a 15.00h – 3º  Taller 

De 15.10h a 16.00h – 4º  Taller

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Lugar de celebración: Instituto Cervantes


C/Cika Ljubina 19 - 11000 Belgrado


Sábado 6 de junio de 2015 - 10:00h. - 16:00h.





Se ruega realizar inscripción previa a través de teléfono o correo electronico. .


Tlfo.: 065/ 301 78 19 / Correo electrónico: dejan.petrovic@datastatus.rs .











